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Prezados alunos,

Espero que estejam todos bem!

O texto acompanha a seguinte videoaula:
https://www.youtube.com/watch?v=HzIno8dGlyU

Vamos acrescentar ao nosso estudo algumas nogdes importantes:

Até a cancéao ‘Long, Long, Ago’ trabalhamos com 6 notas: do3, ré, mi, fa,
sol, Ia.

Hoje vamos acrescentar as notas si (terceira linha) e do (terceiro espaco):
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Observe que no primeiro compasso temos duas notas si, a primeira
grafada em minima e a segunda grafada em seminima. No segundo compasso
temos duas notas do, a primeira também grafada em minima e a segunda em
seminima.

Estamos empregando o compasso ternario, %. O numero de cima indica
a quantidade de tempos do compasso (no caso, trés tempos) e o numero de

baixo indica a figura que vale 1 tempo. Assim como no compasso quaternario,

4/4, a seminima - J - vale 1 tempo e a minima - J -vale dois tempos.

A semibreve, que equivale a quatro tempos ndao cabe no compasso

ternario, ndo sendo, portanto, utilizada:

Fica faltando uma figura que ocupa trés tempos e preenche o compasso
todo.

Nesse caso usamos o ponto de aumento:




Observe o ponto do lado direito da figura. Em um compasso ternario % a
minima vale dois tempos. O ponto de aumento acresce metade do valor da
figura. Metade de dois = um. O ponto acresce um tempo. A minima pontuada
fica, portanto, com dois tempos, um do ponto e dois de sua propria duragao.

A minima pontuada ocupa trés tempos e fecha um compasso. Veja a

partitura com a qual vamos trabalhar:

Oh! Minas Gerais! (Vieni Sul Mar!)

Fratti/Cottrau/Eduardo das Neves

2 C G7 0 -y o
- >
r4 ) 1 Fr
- —r 1 1 t
v ‘3 ' ' ‘ 0' _o_l L]
v’
C G7
Q ‘ T T . + T
5= = 25 o5 e — —_
e R, ) 1 R ———— T + T T
G C
A ) ) G7
o 1 n 1 1
T 14 | "
= = = = —t T T ﬂ
- A=
o 3 1 o - v ="
\_/

O primeiro compasso de ‘Oh! Minas Gerais’ tem uma nota mi grafada em
minima pontuada. A figura fica com trés tempos e ocupa sozinha o compasso
inteiro.

Outro sinal importante, com o qual ja trabalhamos, é a ligadura:
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No caso temos duas notas dé6 em minimas pontuadas ligadas. Devemos
tocar uma nota dé com os valores das figuras somados. Temos uma nota dé com
seis tempos sem interrupgéo.

Os acordes ja foram estudados nas cangdes ja enviadas:
C = sol, d6, mi
G7 = sol, si, fa
F =13, do, fa
Temos oito notas — uma oitava — para executar esta melodia. Os numeros

que acompanham as notas sdo as indicagdes dos dedos utilizados para toca-

las.



Toque a melodia, os acordes, monte a peca completa e acrescente o ritmo
eletrénico com o género ‘valsa’ (waltz em inglés, idioma utilizado em boa parte
dos teclados).

Para quem esta trabalhando com piano, toque os acordes nos compassos

indicados.
Bom trabalho!

Até Greve!



